
ТЕМА УРОКА: Наречие как часть речи. 
 

ЦЕЛИ: дать понятие о наречии как части речи; выяснить общее грамматическое значение; 

определить морфологические признаки и синтаксическую роль наречий; уметь находить 

наречия в тексте, применять в речи. 

ХОД УРОКА: 

1. Организационный момент. 

2. Повторение изученного: 

- Со..нце особенно ст..рательно ра..таплива..т лед..ые пленки на лужах острым луч..м метко 

отпил..вает сосул..ки вес..ло ра..чища..т дорогу в..сне. (4,5) 

- Весело (1), расчищает (2), острым (3). 

- Найти тропы (эпитет, метафоры, перифраз). 

- Ребята назовите части речи, встретившиеся в предложении. 

- Прослушайте стихотворение и скажите, о какой части речи пойдет речь на уроке. 

Что это за части речи? 
Определяю я предметы. 

Они со мной весьма приметны. 

Я украшаю нашу речь. 

Меня вам надо знать, беречь! 

 

Есть у меня семѐрка слуг, 

Проворных, удалых, 

И всѐ, что вижу я вокруг, -     

Всѐ  знаю я от них. 

Они по зову моему 

Являются в нужде. 

Зовут их Как и Почему, 

Зачем, Куда, Откуда, Когда и Где. 

- Сформулируйте тему урока, определите цели . 

- Что мы знаем о наречии? (устные ответы) — НАРИСОВАННЫЙ ОТВЕТ.  

 

- СЛАЙД 2, 4. 

► 1) Наречие – совокупность местных говоров 

какого-нибудь языка, обладающих общими 

диалектными чертами (великорусское наречие). 

► 2) Наречие – неизменяемая часть речи, 

обозначающая признак действия или другого 

признака (ясно, здесь, всегда). 
 

 

- Вернемся к предложению. Выпишите словосочетания с наречиями. 

ЗАПИСЬ НА ДОСКЕ: теплый по-весеннему, кофе по-турецки. 

- СДЕЛАЙТЕ ВЫВОД, от каких частей речи зависят наречия, что обозначают. 

- Какими членами предложения являются? 

 

ПОДВЕДЕМ ИТОГ ЗНАНИЯМ О НАРЕЧИИ  СЛАЙД 5. 

Задание. Вставьте пропущенные слова в данных предложениях: 

► 1) Наречие – это … часть речи. 

► 2) Наречие никогда не … . 

► 3) У наречия никогда не бывает … .  

► 4) В предложении наречие чаще всего является … , реже..... 

► 5) Смысловая роль наречий в речи:...... 



- Закрепление нового материала. 

- Найти наречия, определить их роль в предложении. 

Солнце грело нежарко, и каждый листок насквозь светился под веселым лучом. Как свежо 

зазеленели луга! Цветы пышно раскрылись в траве! Неохотно и несмело солнце смотрит 

на поля. Низкое солнце ослепительно било. 

 

 


